



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Газета  
основана  
1 января 1965 г.

№ 12 (922)

ВТОРНИК

4

АПРЕЛЯ

1989 г.

Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФСОЮЗНЫХ КОМИТЕТОВ  
ОМСКОГО ОРДЕНА «ЗНАК ПОЧЕТА» ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЕДИнститута имени А. М. ГОРЬКОГО

26 марта прошли выборы народных депутатов СССР

## СОБЫТИЯ ИСТОРИЧЕСКОГО ДНЯ

ОН, безусловно, войдет в нашу политическую историю—день первых альтернативных, демократических выборов, 26 марта 1989 года. Нынче впервые мы имеем возможность реального ВЫБОРА.

Внешне все вроде как всегда: уютно и торжественно выглядят залы голосования. Атмосфера приподнята, праздника. Десяток избирателей старшего поколения терпеливо ждут начала. Утром к урнам идут главным образом пожилые люди. Молодежь досыпает свое.

Как всегда в такие дни великолепен ассортимент двух работающих буфетов. Такое изобилие и разнообразие мяса, рыбы, соков, печенного, что невольно думаешь: как хорошо было бы приблизить будни студенческого питания к этим редким праздникам.

Хорошо позаботились те, кто готовил выборы, об избирателях. На кафедре теории и методики коммунистического воспитания действует детская комната. В книжном киоске можно купить хорошие книги. В фойе первого этажа взрослых и детей собирают компьютерные игры и видеомагнитофоны. Кому неинтересен Дисплей?

Константин Александрович, завершилась предвыборная кампания, прошли выборы народных депутатов СССР. Как Вы оцениваете их итоги в институте?

Главное, чего всем нам удалось добиться, — это включение значительной части сотрудников студентов в активную политическую деятельность в ходе кампании. Думаю, что было бы иначе сегодня оценить активность только по участию в самом голосовании, хотя, конечно, выборы принципиально отличались в большинстве округов города и области от предыдущих. Важно было привлечь альтернативных избирателей к выборам в агитационной работе за кандидатов. Сотни преподавателей, сотрудников и студентов, проявляя гражданскую позицию, а часто и гражданскую смелость, работали в качестве агитаторов на нашем избирательном участке, в домах, где они проживают, и в закрепленных за каждым факультетом районах. Конечно, были и те, кто агитировал против выдвинутой коллегиумом кандидатуры. Честно скажу, что к последним, если это их позиция, а не фарс, отношу лично с большим уважением, чем к тем, кому все равно.

Как Вы оцениваете активность избирателей в нашем избирательном округе? Как достаточно высокую.

В фойе второго этажа избиратели и агитаторы с одинаковым интересом смотрят киноприложение к популярному журналу «Огонек»—поднимаются остройшие проблемы современной социальной жизни.

10 часов. На участок активно идут голосовать сту-

### РЕПОРТАЖ

денты двух вузов—нашего и технологического.

11 час. 30 мин.—первый поток активности спад. Треть избирателей исполнила свою долг. А может, это один из стереотипов—желание, чтобы наши проголосовали быстрее. Ведь раньше всегда торопились отчиться прежде других участков, шло негласное соревнование: кто быстрее отрапортует, у кого больше процент избирателей окажется активнее. Так завоевывалась пусть маленький, но политический капитал.

А сейчас смотрите: середина дня, агитаторов двух факультетов (исторического и филологического) нет на участке, а партком не блещет в колокола. Идет организаторский эксперимент—как действовать—по буквени-

ческого закона или привычных организационных установок. И все же, похоже, агитаторы нужны. Не так часто, но возникают конфликтные ситуации. Студентка технологического института Светлана Черненко агитатора с кафедры психологии А. П. Владимирову ни разу не видела, но от агитатора почему-то в избирательную комиссию поступило сведение, что Черненко отказывается голосовать из политических убеждений. Другая избирательница, приглашенная за бюллетенями, увидела около своей фамилии «отказ»—обиделась и возмутилась.

Правильно ли агитаторам в день голосования взвешивать огни своей работы на плечи участковой избирательной комиссии? За халтуру политической работы надо отвечать самим.

Вторая половина дня. Пепель избирателями выступает фольклорный ансамбль института и Дома учителя «Омские девчата», лауреат премии Омского комсомола. Зрителей не так много, но артисткам это вроде никого не беспокоит. Студенты: поют с упоением, зайдорно ведут дроботушки, водят с нами хороводы...

Для этого есть объективные и субъективные причины. Но, не считайте за нескромность, думаю, что и коллектив института внес в это свой вклад. Первое—это через выдвижение альтернативной кандидатурой. И не просто абы как! Этой сейчас понятно всем: и сторонникам А. В. Минижуренко, и его противникам—даже самым ярым. Второе—через встречи Александра

Для этого есть объективные и субъективные причины. Но, не считайте за нескромность, думаю, что и коллектив института внес в это свой вклад. Первое—это через выдвижение альтернативной кандидатурой. И не просто абы как! Этой сейчас понятно всем: и сторонникам А. В. Минижуренко, и его противникам—даже самым ярым. Второе—через встречи Александра

Оказывали ли нам по-

выходили на закрепленные участки и расклеивали агитационные материалы. В последние дни мы распространяли большую массу листовок через почтовые ящики. Но самыми эффективными, на мой взгляд, были личные контакты агитаторов и избирателей на остановках, в других людных местах и, конечно, в квартирах.

Оказывали ли нам по-

### ПОБЕДА!

А. В. МИНЖУРЕНКО — НАРОДНЫЙ ДЕПУТАТ СССР

ПОЗДРАВЛЯЕМ АЛЕКСАНДРА ВАСИЛЬЕВИЧА С ЭТИМ ВЫСОКИМ ЗВАНИЕМ, ЗАВОЕВАННЫМ В НЕПРОСТОЙ ПРЕДВЫБОРНОЙ БОРЬБЕ. ИДЕИ ЕГО ПРОГРАММЫ, ЛИЧНЫЕ КАЧЕСТВА НАШЛИ ПОДДЕРЖКУ 63 ПРОЦЕНТОВ ИЗБИРАТЕЛЕЙ, ПРИНЯВШИХ УЧАСТИЕ В ГОЛОСОВАНИИ.

БЛАГОДАРИМ СТУДЕНТОВ, СОТРУДНИКОВ И ПРЕПОДАВАТЕЛЕЙ ИНСТИТУТА, НЕ ПОЖАЛЕВШИХ ВРЕМЕНИ И СИЛ В ДЕЛЕ АГИТАЦИИ ЗА НАШЕГО КАНДИДАТА. ИХ УСИЛИЯ ЛЕГЛИ НА ЧАШУ ВЕСОВ НАШЕЙ С ВАМИ ПОБЕДЫ.

Ушли девчата, откланялись, включили тут же видеомагнитофон, и к американским мультикам мгновенно собралась толпа студентов. Обидно—что имеем в наличии кандидата, их усилия полезны.

Голосование продолжается 18 часов. Осталось два часа работы—прошло 1590 избирателей из 2200. Многое осталось—ведь на участке давно затихло.

20 часов. Голосование закончено. 200 избирателей зашли, 200 избирателей не пришло к урнам. В том числе и наши студенты.

Участковая комиссия начинает подсчет голосов. Мы садимся к телефонам, ждем

информацию с других участков.

22 часа. Телефоны в парткоме, комитете ВЛКСМ, профкоме звонят почти непрерывно. Левобережье, центр города, куйбышевцы, Амурский поселок, словно говорившиеся, отдали голоса в выдвинутому нами депутату. По нашему участку А. В. Минижуренко получил 85 процентов голосов.

24 часа. Есть уже сведения почти сотни участков. Большая часть избирателей округа предпочла двум другим кандидатам Минижуренко.

Начинаем верить в победу...

В. МИХАИЛОВА.

## Хроника

23 МАРТА молодые избиратели-студенты, преподаватели и сотрудники института встретились с ответственными партийными и комсомольскими работниками города: первым секретарем горкома партии В. А. Варяновым, заведующим отделом обкома КПСС Ф. К. Растанским и первым секретарем горкома ВЛКСМ Сергеем Гончаруком. Они ответили на вопросы (их было задано более 30). Не на все из них получены исчерпывающие ответы, не все были полностью согласны с ответами. Тем не менее встреча носила деловой характер и, несомненно, была полезна.

22 МАРТА в читальном зале библиотеки состоялась встреча студентов-первокурсников факультета иностранных языков с проректором института, делегатом съезда работников народного образования М. П. Лапчиком.

Михаил Павлович рассказал о ходе съезда, о проблемах, вызвавших наибольшее горячие дискуссии делегатов. «Прошедший съезд — это всесоюзная экспертиза сегодняшнего состояния народного образования у нас в стране», — сказал М. П. Лапчик. Будущим учителям предстоит напряженная и кропотливая работа по изучению богатейшего материала, накопленного в ходе работы съезда.

Уроки необходимы из этого извлечь. Следует признать, что в период предвыборной кампании партком, преподаватели, агитаторы не дошли до каждого студента, и, если не сделали этого в ближайшем будущем, будем слабее к осениным выборам.

Кстати, расскажите о подготовке к осенней кампании?

Трудно говорить об этом. Нет документов. Напомню, что при парткоме создана рабочая группа по подготовке к выборам, в задачи которой в первую очередь входит изучение и разъяснение возможных кандидатов в депутаты. Эту работу мы будем вести в плане подготовки к выборам в местные Советы, народные депутаты РСФСР.

Пользуясь случаем, предоставляемый мне газетой, еще раз поздравляю всех с победой на выборах, благодаря А. В. Минижуренко за гигантскую работу в период предвыборной кампании, агитколлективам, всем преподавателям, сотрудникам и студентам института, привнесшим активное участие в главном деле — «раскручивании масс», включение их в политическую жизнь страны.

Спасибо, Константин Александрович.

## ПРОШЛИ ВЫБОРЫ. Политическая активность выросла

ИНТЕРВЬЮ С СЕКРЕТАРЕМ ПАРТКОМА К. А. ЧУРКИНОМ

Васильевича с избирателями, каждая из которых была арной борьбы за умы людей, за понимание ими, что «пирамида власти» надо перевернуть, а не только слегка потеснить бюрократию и т. п. Третье—чрез агитацию по месту жительства.

Вы могли бы о последнем рассказать более подробно?

Организационно «команда» добровольцев каждого факультета имела свой район действий. По мере изготовления плакатов и листовок (а мы выпустили более 10 вариантов плюс рукописные) эти команды

мощь другие организации и предприятия, жители районов города?

зультаты взаимосвязаны. Это в городе. А в областях?

Мне трудно судить об этом, т. к. я не располагаю достаточным материалом по предвыборной кампании в сельских округах, чтобы судить о политической активности избирателей. Но по поводу безальтернативных выборов я уже говорил в предыдущем интервью. Относительно недавно, через несколько таких группах Звонят в партком, представляются, и я вверю им, потому что 63 процента горят о том, что такие лю-

## В райкоме КПСС

НА ЗАСЕДАНИИ бюро 21 марта рассматривался вопрос «О руководстве партийными организациями ПАТП-5 и областного управления торговли работой агитколлективов по разъяснению Закона о выборах народных депутатов СССР».

Заслушаны информации секретарей партийных организаций пединститута (К. А. Чуркина), управления Омсклесхоза (З. А. Елькина), заместителя секретаря партийной организации Облпотребсоюза (А. И. Багаева) о массово-политической работе с избирателями в период предвыборной кампании.

Утвержден план работы РК КПСС на второй квартал текущего года.

Принято постановление о переименовании первичной партийной организации «Омсклесхоз» в первичную партийную организацию Омского лесохозяйственного территориально-производственного объединения.

Рассмотрены вопросы приема в партию. В члены КПСС принято 18 человек, кандидатами в члены КПСС — 8 человек (все рабочие).

### ТОВАРИЩ О ТОВАРИШЕ



МЫ УЧИМСЯ с Мишой Кононовым в одной группе. Его отличают не просто успехи в учебе, но какая-то целеустремленность и большое трудолюбие. С ним интересно просто пообщаться, поговорить. Он покоряет собеседника своей начитанностью, широким кругозором знаний и интересов. За стенами аудитории это увлекающийся игрой на гитаре, жизнерадостный, компанейский человек.

Студенты 22 группы математического факультета.  
НА СНИМКЕ: Михаил Кононов.

## „Волшебное“ объявление

УДИВЛЕНИЮ моему не было границ, когда 23 марта в 12.30, забежав в буфеты главного корпуса института, я оказалась свидетельницей непривычной картины: витрины «ломились» от обилия бутербродов с сыром и колбасой, различных сортов конфет, аппетитных пирожков с мясом, предлагался давно всеми забытый ароматный горячий чай.

На мой вопрос: «Чем это вызвано? Какой сегодня праздник?» вразвалку № 21 Рандонцева В. П. не могла дать взаимоувязывающего ответа: «...нам звонили из треста... у вас ведь на стенах объявление...».

А вот и ключ к разгадке. Дело в том, что через час должна была состояться встреча партийных и комсомольских работников города с молодыми избирателями. Об этом сообщало объявление. Как легко, оказывается, можно решить проблему.

Обращаюсь в партком института: «Давайте сделаем это «волшебное» объявление постоянным! И в каждом корпусе! Будем только менять в нем даты... Таким образом, мы сразу улучшим ассортимент и качество готовой продукции в наших буфетах».

В. МАРЕНКО.

## Требуются деканы

В СВЯЗИ с окончанием пятилетнего срока избрания объявляется конкурс на замещение должностей деканов факультетов:

исторического,  
математического,  
иностранных языков,  
естественно-географического

и нового факультета дошкольного воспитания.

Предложения кафедр, студенческих организаций, групп направлять в редакцию газеты «Молодость», редактор и общественные организации факультетов.

Срок конкурса — до 15 мая 1989 года.

Ректорат.

ПИШИТЕ, ЗАХОДИТЕ: 644099, г. Омск-99,  
наб. Тухачевского, 14.

## МОЛОДОСТЬ

4 апреля 1989 г.

21 марта в Доме культуры работников просвещения состоялся VIII пленум обкома профсоюза. Профсоюзные комитеты нашего института отчитались о выполнении решений Х отраслевого съезда профсоюза.

**БЫСТРОТЕЧНО** время. Вот уже 2 года минуло после Х отраслевого съезда нашего профсоюза. Задачи, определенные съездом, их решения, конечно же, должны были обеспечить изменение жизнедеятельности наших профсоюзных организаций. А как на деле?

Ответ на этот вопрос мы получили при отчете профкомов пединститута на VIII пленуме обкома профсоюза работников народного образования и науки. Период, за который отчитывались председатели профкомов И. В. Барыкин (сотрудников) и Т. А. Кириллова (студентов), совпал со значительными событиями — XIX партийной конференцией. Всесоюзным съездом работников народного образования, выборами народных депутатов СССР. Вот почему их отчеты были сосредоточены на решениях профкомов производственных и социальных задач, связанных с проблемами перехода на народного образования. Свидетельство тому — внедрение в повседневную жизнь самоуправления, избрания руководящих работников всех звеньев на демократических началах, упрочение связей кафедр и факультетов вузов с общеобразовательными школами.

Одно из основных направлений работы профкома — организация социалистического соревнования. Последние четыре года оно совершенствуется. В 1986 году, наряду с сокращением отчетных показателей в условиях соревнования на XII пятилетку, были включены смотры-конкурсы как жизненно важные аспекты, охватывающие основные направления деятельности института и позволяющие оценивать как количественный, так и качественный вклад отдельных кафедр, коллективов преподавателей, студентов института.

Действующая ныне система позволяет обеспечить непрерывность соревнования в течение отчетного периода, включить в него учебно-воспитательный персонал и работников хозяйственников.

работа трех учебно-консультационных пунктов, занятых городских групп с соревнованием в соответствии с курсом обучения.

Но особый контроль во вопросы жилищно-бытовых условий сотрудников и студентов. В 1984—1988 годах институт получил около 1500 кв. метров государственного и 1700 кв. метров кооперативного жилья. За этот же период за счет инвестирования получено 7 квартир. Таким образом, за 5 лет улучшились условия 59 семей сотрудников института. Это далеко не полный перечень сделанного по выполнению решений Х съезда профсоюза нашей отрасли. Хотелось бы особо подчеркнуть, что без глубокого понимания названных и других проблем, должностной инициативы членов профкома успехи быть не могли. Потому искреннюю признательность иуважение заслуживают члены профкомов: доценты Е. И. Ошевская, А. Н. Шанько, ст. преподаватель А. Д. Бердинская, младший научный сотрудник В. А. Маренко, зав. секциями библиотеки Т. В. Вородина, студенты О. Грицина, Ю. Лохманин, В. Репп, О. Круглов, О. Игнатова и другие.

И все же многое предстоит сделать. Прежде все-

личным питанием, улучшению качества приготовления пищи. Если в 1988 году на эти цели было выделено только 6 тысяч рублей, то в 1989 году около 10 тысяч рублей, и охватчино горячим льготным питанием 409 студентов.

Среди вопросов развития социальной сферы следует отметить создание и выполнение комплексной программы «Забота», целью которой является улучшение условий жизни ветеранов, партии, войны и труда. В данной программе выделено 4 направления деятельности: улучшение жилищно-бытовых условий ветеранов, организация их

где речь идет о полном использовании прав и возможностей профкомов в решении учебных, производственных вопросов, что особенно подчеркивал наш отраслевой съезд работников народного образования. Трудности, сложности и проблемы вуза поняты каждому. Но и пребывательность профорганов, к руководству института, факультетов, других подразделений должна быть. Настало время строго спросить за отсутствие комнаты гигиении женщины, радикальных изменений в качестве и системе общественного питания. Необходимо постоянно улучшать условия труда и быта студентов и сотрудников.

Члены обкома профсоюза М. С. Шайдурова, Л. Н. Новикова, Т. Н. Кудря, В. А. Демидов и другие высказали серьезные претензии в организации стажерской практики, улучшения подготовки студентов к работе классными руководителями и организаторами кружков, обучению студентов по смежным специальностям, к приобретению ими навыков работы со школьной документацией. Поднимались вопросы о знании выпускниками возрастной психологии, о роли родителей в воспитании детей, о внимании к здоровью школьников.

Студенты О. Грицина, Ю. Лохманин с болью отмечают, что обжектная недостаточно обеспечены спортивным инвентарем, что студсоветы, профбрю нуждаются в большой поддержке и вниманию со стороны профкомов и ректората. Мы понимаем, что высказанные критические замечания целиком и полностью относятся и к обкому профсоюза, особенно замечания, отмеченные в выступлении профессора М. П. Лапчука. Заинтересованное обсуждение документов, конкретные предложения и замечания будут положены в основу деятельности по исполнению решений пленума как профсоюзными комитетами вузов, так и обкомом профсоюза.

В. ЭБЕЛЬ,  
зав. отделом обкома профсоюза работников народного образования и науки.

## ОТЧИТЫВАЕТСЯ ПРОФСОЮЗ

работа трех учебно-консультационных пунктов, занятых городских групп с соревнованием в соответствии с курсом обучения. Итоги выполнения данной программы подведены на собрании ветеранов института в январе 1989 года и получили одобрение. В организации досуга и производственного отдыха большое значение имеет садоводство и огородничество. В садоводческом обществе «Учитель», которое в 1986 году в очередной раз увеличил свою масштабы, состоит более 100 семей сотрудников института. Это далеко не полный перечень сделанного по выполнению решений Х съезда профсоюза нашей отрасли. Хотелось бы особо подчеркнуть, что без глубокого понимания названных и других проблем, должностной инициативы членов профкома успехи быть не могли. Потому искреннюю признательность иуважение заслуживают члены профкомов: доценты Е. И. Ошевская, А. Н. Шанько, ст. преподаватель А. Д. Бердинская, младший научный сотрудник В. А. Маренко, зав. секциями библиотеки Т. В. Вородина, студенты О. Грицина, Ю. Лохманин, В. Репп, О. Круглов, О. Игнатова и другие.

И все же многое предстоит сделать. Прежде все-

## ПОБЕДА РАДУЕТ, НО И...

Команда студентов педагогического института победила в зональной олимпиаде по педагогике, проходившей с 14 по 17 марта в Новосибирске.

ЧЕСТЬ института защищали студенты Сергея Гилья, Валерий Волгин, Елена Суропец, Алла Валько.

В программу олимпиады включались конкурсы защиты проекта школы будущего, теоретический конкурс, конкурс рецензии на педагогическую статью и спектакли ТЮЗа, конкурс педагогического общения с детьми новосибирских школ.

Команда омичек успешно выступала во всех видах конкурсов, заслуженно занимая призовое места. Взрывом аплодисментов было встречено информацией оргкомитета о присуждении команде ОГПИ первого места с вручением Диплома I степени и грамот за призовые места почета во всех видах конкурсов.

Приглашаем на встречу с новой венгерской книгой! Т. БАРАНЕЦ, зам. директора магазина «Знание».

факультета Сергей Гилья получил при зрительских симпатиях и вошел в зональную сборную команду пединститутов. В сентябре этого года в Мордовии он будет представлять Омский пединститут на Всесоюзном педагогическом конкурсе.

Вопрос к руководителю группы, старшему преподавателю кафедры педагогики Т. П. МИХАЙЛОВОЙ.

Татьяна Петровна! Ваше очевидчение от поездки на олимпиаду?

— Конечно, победа воодушевляет. Для нас она — награда за деловитость, со-затраточность, умение сбрасываться с силами и мыслями в самые ответственные моменты конкурсов.

Радовали дружеские встречи, деловые контакты, новые знакомства. Личные симпатии сопровождали

наших студентов во все дни работы олимпиады.

Однако были сложности в организационный период подготовки к олимпиаде. Все время менялся состав команды, бухгалтерия оплатила командировку студентам только в последний день, ставя под угрозу сам факт выезда в Новосибирск. Иногда возникала организационная нечестность работы конкурсов из-за несогласования программы олимпиады (она была выслана в институт в феврале 1989 года) тому плану, по которому работал организационный комитет олимпиады. Остается неизвестной причиной отказа от участия в олимпиаде студентов факультета иностранных языков.

Н. КОЛЕСНИКОВА.

Редактор  
Н. М. СТРЕКАЛОВА.

ЗВОНИТЕ: 23-57-03. Обл. типография  
тел.: 23-57-93. Тираж 1000.

Заказ 1025